

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## ВЫХОДИТЕ НА СОРЕВНОВАНИЕ!

ЖИВОТНОВОДЫ СОВХОЗА «СОСНОВСКИЙ» ГОТОВЯТ ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ 50-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

Дорогие товарищи! В эти знаменательные дни, когда наша страна вступила в пятидесятый год Советской власти, мы, животноводы совхоза «Сосновский», обращаемся ко всем труженикам сельского хозяйства района с призывом включиться в социалистическое соревнование в честь 50-летия Октября.

Каждый из нас отчетливо сознает, что чем больше мы с вами дадим продуктов питания для населения и сырья для промышленности, тем могущественнее станет наша Родина, тем лучше будут жить наши люди.

Важным участком борьбы за подъем сельского хозяйства является животноводство. Полеводы нашего совхоза улучшают луга, пастбища, выращивают необходимый набор кормовых культур — создается прочная кормовая база. Много сделано и делается по механизации труда на фермах, что создает условия для повышения его производительности. Мы должны в свою очередь постоянно заботиться о воспроизводстве стада и повышении его породных качеств, продуктивности.

У нас есть на кого равняться, с кого брать пример. Животноводы бригады Ф. А. Смолина за десять месяцев этого года надоили по 2402 кг молока от каждой коровы при годовом плане 2361 кг. Коллективы отделения № 3 (управляющий И. В. Теленин) и отделения № 4 (управляющий Ю. Е. Каланчаков) за 10 месяцев выполнили годовой план надоя на фуражную корову. Бригада З. М. Мареевой получила в октябре по 700 г привеса на кормодень от 765 телят при плане 470 г. Доярка О. Вожминцева надоила за 10 месяцев по 2585 кг молока на фуражную корову при годовом плане 2370. Телятница Л. С. Глушакова получила в октябре по 790 г привеса на каждого теленка в возрасте до четырех месяцев при плане 500 г.

Опираясь на передовой опыт тружеников совхоза, мы будем трудиться так, чтобы на 7 ноября 1967 года иметь 5300 голов крупного рогатого скота, в том числе коров 2900 голов. От каждой коровы надоить к 7 ноября по 2200, а за год 2500 кг молока. Добьемся среднесуточного привеса молодняка до четырехмесячного возраста зимой 550 г, летом 700 г, старше четырехмесячного возраста — зимой 450 г, летом — 800 г. К 7 ноября 1967 года выполним годовой план сдачи государству всех видов животноводческой продукции.

Дорогие товарищи! Мы призываем всех рабочих и работниц, колхозников и колхозниц, специалистов сельского хозяйства горячо откликнуться на наш призыв и включиться в соревнование за увеличение производства сельскохозяйственной продукции в честь 50-летия Октября. Пусть пятидесятый год Советской власти станет годом мощного подъема животноводства в районе.

Принятые нами обязательства накладывают высокую ответственность на каждого труженика села. Давайте возьмем под народный контроль их выполнение.

Принято на собрании животноводов совхоза «Сосновский».

В РАЙКОМЕ КПСС

## О почине животноводов совхоза „Сосновский“

Бюро Новокузнецкого РК КПСС одобрило инициативу животноводов совхоза «Сосновский», начавших социалистическое соревнование за достойную встречу 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

Бюро РК КПСС обязало партийные и профсоюзные организации совхозов и колхозов района организовать на животноводческих фермах, в бригадах обсуждение обращения сосновцев, а затем широкое соревнование тружеников сельского хозяйства за перевыполнение заданий второго года пятилетки, за достойную встречу 50-летия Советской власти.

Год издания 28-й

№ 134 (3040)

Вторник

15

ноября

1966 года

Цена 2 коп.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

### ЗЕМСНАРЯД ВЫХОДИТ НА СУШУ

КИШИНЕВ. К экскаватору, вскрывающему пласт грунта в одном из карьеров Молдавии, не подъезжает ни один самосвал. Ковш землеройной машины раскрывается над вместительным передвижным бункером, в котором грунт смешивается с водой и по пульпопроводу отводится далеко в сторону.

Этот оригинальный «гибрид» экскаватора и земснаряда создан в Московском институте «Проектгидромеханизация» и испытывается сейчас в Молдавии.

### ПОДЛЕДНЫЙ ЛОВ АМУРЧАН

ХАБАРОВСК. Озера, заливы и протоки края покрылись льдом. Свыше тысячи колхозников Амура приступили к подледному промыслу рыбы. Выставлено около четырех тысяч сетей и вентерей. Производятся заметы неводами. «На-гора» подняты первые центнеры сазана, карася, сиги, щуки.

### СОЛНЕЧНЫЙ НАПИТОК ИЗ ТАДЖИКИСТАНА

ЛЕНИНАБАД. Таджикская ССР. Массовое производство виноградного сока из ягод нового урожая начало промышленность Таджикистана. Небывалое количество сырья, заготовленного нынче, позволит продлить сезон производства вплоть до нового урожая.

### АЛМАЗ-ГИГАНТ

ЯКУТСК. На обогатительном комбинате треста «Якуталмаз» в городе Мирном найден алмаз-гигант весом 106 каратов. Его подняла доводчица Мария Коненкина. Самородку присвоено ее имя.

Алмаз «Мария» является самым крупным кристаллом в истории алмазной промышленности СССР.

### ЭЛЕКТРИЧЕСКИЕ РЕКИ БРАТСКА

БРАТСК. Началось сооружение второй цепи линии электропередачи Братск — Усть-Илим протяженностью 259 километров. Это будет четырнадцатая электрическая река, соединяющая Братскую ГЭС с потребителями ее энергии.

(ТАСС).

Штукатур-маляр колхоза имени Димитрова Зинаида Трефильевна Сибирякова вот уже три года работает в строительной бригаде. Хорошо потрудилась она на отделке жилых домов для колхозников, а когда не было отделочных работ, помогала заливать фундамент под новую сушилку. К любому делу Зинаида Трефильевна относится добросовестно.

На снимке: З. Сибирякова.

Фото В. Кондратова.

Успех зимовки — в наших руках

## ЗАДАЧА ОБЩАЯ. ВЫПОЛНЕНИЕ — ДЕЛО КАЖДОГО

В четверг с самого утра управляющий первым отделением совхоза «Осипниковский» т. Лайиков вместе с трактористами выехали «на разведку» — проверить дорогу в лесосеку, а на следующий день директор совхоза уже мобилизовывал армию на штурм гаежных богатств.

— Егор Иванович, — связался он по телефону с механиком четвертого отделения Ивановым, — в воскресенье высыпал четыре трактора в тайгу. Привезем лес и хвою — нужно пополнять рацион каротином.

Каротин. Без него не обойтись животным. В различных кормах содержание его различное — в хорошем сене его в кг до 20 — 40 мг, в соломе — до 30 мг, как и в моркови, в концентратах — четыре мг, в кормах — от одного до трех мг.

Зооветслужба совхоза следит за наличием каротина в кормах. Анализ прошлого года показал — в одном отделении в различных силосных буртах или стогах сена, заложенных или засыпанных в разное время, наличие каротина резко колеблется.

В пятом отделении в одном кг лугового сена содержалось 7,4 мг каротина, а в клеверном — 12,4 мг. В кг кукурузного силоса в одной бригаде было 4,9 мг каротина, во второй бригаде — 9,9 мг, а в первом отделении высококачественный силос, заложенный в лучшие сроки, содержал 27,9 мг каротина в кг, в четвертом отделении — 30 мг. Во втором отделении, где закладка 2000 тонн силоса в один борт длилась более двух недель, содержание каротина в кг силоса упало до 9,9 мг.



Наличие каротина в кормах прошлого года почти обеспечивало потребность в этом необходимом веществе. Вместе с тем осипниковцы дополнительные меры, чтобы пополнить его — почти всю зиму работали установки по измельчению хвои на муку. Каждый день коровы и нетели получали до двух кг хвойной муки — это плюс 300 мг каротина к тому, что имелось в кормах. Зимовка прошла сравнительно неплохо.

Анализ проверки кормов на содержание в них каротина в этом году тревожит. Семь образцов сена, проверенных в лаборатории, неутешительны. В пяти обнаружены лишь следы присутствия каротина — один, два мг в одном кг сена, а в некоторых же партиях сена, взятого в первом и пятом отделениях, от 30 до 40 мг в кг.

Различны показатели наличия кислот и каротина в силосе. Правда, на анализ его прислали лишь с первого и пятого отделений. По графику 11 ноября должны были поступить образцы со всех отделений совхоза. Но срок упустили.

Положение осложнилось. В совхозе приняты некоторые меры — в тайге 14 тракторов. На них подвозят строительный материал и, конечно, тонны хвои. Три установки по размолу хвои действуют постоянно. Специалисты подсчитали — готовить у себя хвойную муку дешевле, чем покупать ее. Хвойные лапки совхоз берет там же, где идет заготовка леса. Стоимость заготовки одной тонны хвои обходится в 6 руб. 33 коп., подвозка ее на расстояние 20 км — 1 руб. 13 коп., размол — 5 руб. 14 коп. Словом, все расходы — зарплата, накладные расходы за каждую тонну хвойной муки — составляют немногим более 35 рублей.

Опыт скармливания хвойной муки есть — ее давали в два приема, посыпая силос. Нынче хвойной муки надо скормить значительно больше. Совхозные животноводы могут давать ее с силосом, а также перемешивать с кормами, которые пройдут через кормокухню. Но хвою не давать в запарники.

Осипниковские животноводы могут легче других сбалансировать дачу каротина животным по возрастным группам. Но для этого нужен хозяйственный подход. Сейчас надо принять меры, чтобы все корма прошли лабораторный анализ.

На зооветкурсах, которые начинают свою работу, надо в первую очередь подробно остановиться на теме о качестве и химическом составе кормов, влиянии их на жизнь животных. Только хорошо поняв эту тему, доярки и скотники будут серьезнее относиться к тому, чтобы скот получал все необходимое для роста, развития животных, производства продукции.

М. КОЙДЕНКО.

Молодежная  
Страница

Комсомольские

# УВЛЕЧЬ КАЖДОГО

С пленума РК ВЛКСМ

Доклада на этом пленуме РК взяться.

С 1 января 1967 года начнется обмен комсомольских билетов. Это большое политическое событие в молодежных организациях. Ему должна предшествовать большая внутрисоюзная работа. Об этом-то в основном и шел разговор на пленуме-диспуте. Выступающих было 17 человек. Некоторые из них брали слово по два-три раза.

— Молодежь у нас активная, — говорит в своем выступлении секретарь комитета ВЛКСМ совхоза «Сосновский» Евгений Щербаков.

— Только надо умело ее направлять, нацеливать. Это видно на примере таргайской молодежи. Как только она избрала своим вожаком инициативного комсомольца Леонида Телечкина, так дела пошли в гору. Привели клуб в порядок, организовали два воскресника в фонд помощи Вьетнаму, в которых принимала участие и несоязная молодежь. Дождь шел, все промокли, но настроение у всех было отличное от сознания того, что сделали большое, нужное дело.

Отрадно заметить то, что ребята теперь сами порой приходят в комитет, просят найти им нужное дело. Но их инициативе мы решали организовать стрелковый кружок. Многие успешно сочетают труд с учебой и общественными поручениями. О таком, как Алексей Яровой, можно писать книгу. Парень показывает пример в труде, учебе. Его наградили туристической путевкой в Польшу. Таких, как он, немало. 16 юношей и девушек нашего совхоза готовятся сейчас к воспитательным экзаменам в сельскохозяйственные техникумы.

Мы слушаем и думаем: вот что значит, если по правильному руслу направить комсомольскую работу. Можно многое сделать, если таким явлением в воспитатель-

ной работе, — говорит старшая пионервожатая Аильской школы Вера Пугачева. — В школе, как правило, в комсомол принимаем тех, кто хорошо учится, по дисциплине имеет «пятерку». Средние же и «двоичники» остаются в стороне от внимания комсомольцев. А ведь они идут потом на производство, и нередко их там принимают в комсомол, хорошо не разобравшись, что они из себя представляют. Особенно часто это происходит с допризывниками.

— Почему бы не организовать клуб допризывника? — предложил инструктор Кузедеевского куста Алексей Левин. — Отдельно вести с ними политзанятия, познакомить с этапами развития Вооруженных Сил страны.

Много предложений, интересных мыслей. Все они направлены на то, чтобы каждый комсомолец, получая новый комсомольский билет, был достоин его.

А. ШИБАЕВА,  
член РК ВЛКСМ.

ЧИТАТЕЛЬ НАЧИНАЕТ

Завод «Налуга-  
прибор» называют  
молодежным.  
Это молодое пред-  
приятие в городе,  
и работает здесь в  
основном моло-  
дежь. Тон в труде  
и учебе задают  
комсомольцы. Ком-  
сомольская орга-  
низация действует  
на правах райкома  
ВЛКСМ, в ней бо-  
лее тысячи чело-  
век.

Велика тяга  
комсомольцев к  
знаниям. 210 из  
них учится в раз-  
личных вузах, около 50 — в  
техникумах, 180 человек — в шко-  
ле рабочей молодежи, все остал-  
ьные — в кружках «Глобус»,

«Прометей» и «Кругозор».

Этим летом молодежь завода хорошо поработала в подшефных колхозах имени Суворова и имени Калинина на севере и уборке урожая. Большая помощь в орга-  
низации спортивной работы оказывается подшефной средней школе № 11. Хороши дела у

комсомольцев и на производстве.

250 из них присвоено звание

коммунистического



Фотохроника ТАСС.

РАЗГОВОР

## Комсомолка вышла замуж

Каждый день на редакционные столы ложатся пачки писем. Многие из них о нравственном воспитании молодежи, любви, молодой семье. Чувствуется, что эти темы волнуют читателей. Чего только нет в таких письмах! Рассказы о судьбах счастливых и несчастных. Гнев, радость, тоска, нежность... Среди писем есть такие, которые вызывают тревогу. Не все еще люди относятся серьезно к вопросам любви и брака, к ответственности семьи перед обществом. Почему-то частенько забывают, что любовь — это мужество, счастье, самоотверженность. Да, и самоотверженность. «Ты любишь, как любят трусы», — написал Назым Хикмет в «Легенде о любви». Вдумайтесь в эти слова.

Сегодня мы публикуем письмо секретаря комсомольской организации совхоза «Кузедеевский» Тани Кречетовой. Факты, описанные автором, еще нередко встречаются в нашей жизни. Нам кажется, что это письмо может положить начало интересному разговору о любви, молодой семье, нравственном воспитании молодежи, ее долге перед обществом, об ответственности комсомольской организации за молодую семью. Просим тебя, дорогой читатель, откликнуться и высказать свои соображения.

Честное слово, когда я встречаю в книге большую любовь, я немного завидую. Невольно приходит в голову мысль, почему в кино, книгах любовь такая красивая, а рядом с тобой столько несчастливых судеб. Зачастую случается так. Дружили парень и девушка чуть ли не со школьной скамьи, как будто любили друг друга. А поженились, пожили несколько месяцев, и до развода дело доходит.

Меня, как секретаря комсомольской организации, волнует еще одна проблема.

Думаю, она тревожит и других.

Зачастую бывает так. Была

комсомолка до замужества

активной общественницей,

участвовала в самодеятельности.

А как вышла замуж, все пошло по-другому.

Энергия иссякла.

Куда бы ни приглашали эту комсомолку,

один ответ — никогда.

Так и живет она в окружении че-

тырех стен.

Да что за примерами да-

леко ходить, когда рядом их

сколько угодно. Тамара Г.

— работница фабрики детской

Взаимопомощь в учебе — та-  
ков девиз комсомольцев. Регули-  
ровщик радиоаппаратуры Влади-  
мир Егоров — заочник 3-го курса  
Калужского пединститута (слева) и технолого цеха Иван  
Лазарев, учащийся 4-го курса ве-  
чернего факультета Калужского  
филиала МВГУ имени Баумана,  
часто помогают друг другу в уч-  
бе.

250 из них присвоено звание

Фотохроника ТАСС.

## замуж

сомольских организациях со-  
зданы и работают советы моло-  
дых матерей, в комитетах  
комсомола организованы специальные секторы. Стоит,  
наверное, проанализировать их работу, отобрать лучшее и применить у себя. А то ведь до чего дошло. Ходячим стало выражение: «А что с них взять, с замужних!» Они, мол, только тем и заняты, что готовят обеды, стирают белье...

По-видимому, нам, комсо-  
мольским вожакам, нужно заново перестроить свою ра-  
боту с молодыми семьями, матерями. Думаю, принесли бы пользу диспуты по вопросам любви, брака, ответственности семьи перед общес-  
твом.

Стоит внимательнее пог-  
смотреться к бытовым нуж-  
дам замужних комсомолок. Допустим, ей нужно на соб-  
рание пойти, а ребенка остав-  
ить не с кем. Что делать?  
Соседка не всегда согласится посидеть с ним. Здесь и пригодился бы клуб «Малютка». Можно его сделать пионерским, а можно при-  
влечь и пожилых женщин. Делается же так в городах. Женщине нужно сходить в магазин, кино, театр. На час-  
да оставляет ребенка в та-  
ком своеобразном клубе. Ма-  
лышы чувствуют себя там, как дома.

Думается, что при реше-  
нии всех этих проблем выра-  
жение «А какой толк от за-  
мужних комсомолок» просто-  
напросто изжило бы себя.

Т. КРЕЧЕТОВА,  
секретарь комсомольской  
организации  
совхоза «Кузедеевский».

## ЛЕТОПИСЬ НАШИХ ДЕЛ

♦ Комсомольская органи-  
зация района значительно по-  
лучила. В нее вступило в  
этом году 675 юношей и де-  
вушек.

12 лучших комсомольцев рекомендовано в партию, среди них Вера Дьяченко, Клава Чашкина, Анатолий Федотов, Антонина Кузнецова, Елена Петрова, Кузьма Морозов.

♦ На полях совхозов и кол-  
хозов работало восемь ком-  
сомольско-молодежных звеньев по выращиванию пропаш-  
ных культур.

♦ Сестры Болотовы — Лю-  
ба, Марина и Тамара — дочери комсомольско-молодежной фермы с Ананьево к дню рождения комсомола выполнили годовой план. От каж-

дой коровы получили по 2,00 кг молока.

♦ В этом году по комсомоль-  
ским туристическим путевкам отдохнули лучшие активисты молодежи: в Польше, Чехословакии, Болгарии, Венгрии — 7 человек, международных лагерях в «Слу-  
тнике» — 7, «Орленке» и «Артеке» — 11, загородных пионерских лагерях — 53. Работало в лагерях труда и отдыха — 660, участвовали в туристических походах 1228 человек.

♦ Пионерами и комсомоль-  
цами собрано металлома свыше 200 тонн.

♦ Силами комсомольцев, пионеров проведен 41 вос-  
ресник по сбору средств в фонд помощи Вьетнаму.

♦ По комсомольской путевке работают на фермах и в бригадах 15 юношей и девушки.

♦ В заготовке сена приняли участие 600 комсомоль-  
цев и пионеров школ района.

# ЕЕ ЗОЛОТАЯ МЕДАЛЬ

Шло заседание парткома совхоза. Обсуждались текущие дела: организация соревнования на уборке урожая, подготовка помещений к зимовке скота и др. Затем председательствующий сказал:

— Следующий вопрос — начало подписки на газеты и журналы. Кому поручим?

— Гусаровой! Галине Григорьевне! — предложили в парткоме.

Вот уже пять лет бесменно Галина Григорьевна возглавляет совхозную группу общественных распространителей печати.

Общественный распространитель. Нигде не записана такая должность, никакими штатными расписаниями не предусмотрена. Человек, которому доверяют это важное политическое дело, должен быть энтузиастом, агитатором, пропагандистом. Должен сам любить читать и прививать эту любовь другим. Все эти качества есть у Галины Григорьевны Гусаровой. За пять лет немало людей она приобщила к газете, журналу.

Не секрет — есть у нас еще люди, которые любят послушать, как читают другие, а сами ленятся или не маходят времени. Подобрала ключик Галина Григорьевна и к таким.

Тракторист Тимофей Воронин, когда общественный распространитель несколько лет назад предложила ему выпустить газету, ответил:

— Ни к чему она мне. Малограммовый я да и времени читать нет.

Галина Григорьевна на своем примере убедила, что время для чтения всегда можно найти. Ведь она загружена больше его: член парткома, член родительского комитета в детском саду, два раза в неделю занимается в хоровом кружке при ДК. А сколько дел дома? И все же не найти полчаса для того, чтобы прочитать интересную статью в газете или журнале, — такого не бывает. Тут же она дала Воронину

ну «Сельскую жизнь». На второй день он пришел к ней, улыбаясь, сказал:

— А, правда, интересно. Выпишите мне эту газету. И что-либо еще.

Так механизатор стал активным подписчиком. А вот почерк Дмитрия Васильевича Шабалина и прокопия Михайловича Попылова вообще скептически относились к печатному слову. Сколько Галина Григорьевна им говорила с ними, все впrustую.

Ладно уж, пиши что-нибудь — отмаливались они.

другой бы на месте Гусаровой так бы и поступил: выписал первое попавшееся. И, конечно, отошли бы желание у людей подписываться в будущем. Она же сделала по-другому. Нашла такие статьи в газетах, прочитав которые люди сказали:

— Эздороно написано! Дайка мы дома почитаем.

И так каждому посоветует, найдет то, что именно человеку нужно.

Вместе с тем Галина Григорьевна не забывает и о том, что она руководитель общественных распространителей печати. Тут ей приходится тоже много труда. Часто приходит к ней за советом закрепленные за отделениями и бригадами распространители печати.

Пришла как-то на ферму отделения. Подписку здесь вела бригадир-животновод Е. А. Шаоалина. Не спряталась Гусарова поинтересовалась: почему?

— Времени не хватает.

— А ты перед дойками и после них займись, — посоветовала Галина Григорьевна.

А потом вместе с Шабалиной развесили в красном углу рекламные плакаты, оформили витрины. А когда подошли доярки, Гусарова прочитала им очерк из газеты об одной молодой семье, который они слушали с большим интересом. После этого все животноводы выпали газеты.

Общественных распространителей Гусарова подбирала сама из тех, кого хорошо знала, таких же энтузиастов, как она сама. О многих она говорит с гордостью.

— Вот Колесова из второго отделения. На 632 рубля уже распространяла. Никитин из МТМ — на 587 рублей. Да и другие хорошо работают.

В конце октября Галина Григорьевна узнала, что газета «Сельская жизнь» как лучшего общественного распространителя наградила ее путевкой на ВДНХ.

И вот она в Москве. Здесь ей торжественно вручили Золотую медаль Выставки. Ее получили только пятеро в стране — победители всесоюзного конкурса на лучшего распространителя печати.



КОММУНИСТ  
ВСЕГДА БОЕЦ

## Вечер, посвященный Сунь Ят-сену

МОСКВА, 12 ноября. (ТАСС). Торжественный вечер общественности Москвы, посвященный столетию со дня рождения великого китайского революционера-демократа Сунь Ят-сена, состоялся вчера в Доме дружбы.

Выступивший со вступительным словом председатель Советского комитета защиты мира Н. С. Тихонов напомнил, что по решению Всемирного Совета Мира юбилей славного сына китайского народа будет отмечаться всей прогрессивной общественностью мира.

Доклад о жизни и деятельности Сунь Ят-сена сделал доктор исторических наук, профессор С. Л. Тихвинский.

Государственная и революционная деятельность Сунь Ят-сена, — сказал он, — снискала ему большую популярность среди народов многих стран. Имя великого сына китайского народа пользуется уважением в Советском Союзе и странах социализма.

Воспоминаниями о Сунь Ят-сена поделился бывший военный советник в Китае, генерал-лейтенант в отставке А. И. Чепанов.

В заключение вечера состоялся концерт мастеров искусств. Был показан кинофильм «Наш друг Сунь Ят-сен».

На этом, собственно, можно было поставить точку. О Гусаровой, как о распространителе печати, мы сказали будто все, что хотели сказать, а мысль ведет дальше, уже к теме, поднятой в письме коммуниста Кузнецовой с птицефабрики: как сделать каждого коммуниста активным бойцом. Думается, пример Гусаровой даст ответ на этот вопрос. Во-первых, Гусаровой дали поручение по работе. Во-вторых, присмотритесь, как действует сама Гусарова. Она готовит других активистов, готовит их застоливо, помогает им на месте.

А. СОЛОВЬИХ,  
совхоз «Сосновский».

На снимке: Г. Г. Гусарова.

## РАДЫ ДЕТИ, МАМЫ, БАБУШКИ

Рано утром у дома колхозницы сельхозартеля имени Калинина Бучачского района М. П. Андриешиной остановился новенький автобус.

— Светочка, это за тобой приехали, — сказала Мария Петровна своей шестилетней дочурке. — Теперь в садик тебя будет возить автобус, вечером он привезет тебя домой.

Колхоз приобрел комфортабельный автобус специально для ма-

лышей.

Детский сад в селе разместился в новом красивом здании, построенном на средства колхоза.

Здесь созданы прекрасные условия для ребят. Сад работает круглый год.

В ближайшие годы колхоз пла-

нирует построить в селе водопровод, баню, комбинат быта, спортивный зал.

(Корр. ТАСС).

Тернопольская область.

# СЕЛЬСКИЕ ВЕСТИ

## ЮБИЛЕЙНОМУ ГОДУ — ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

ВИЛЬНЮС. Вырастить в год 50-летия Великого Октября хороший урожай обязались хлеборобы Капсукского и Каунасского районов Литовской ССР. Земледельцы этих районов, соревнуясь между собой, развернули борьбу за то, чтобы в будущем году в каждом хозяйстве было собрано не менее чем по 21—22 центнера зерна с гектара.

Подкрепляя свое слово делом, труженики деревни в лучшие агротехнические сроки посеяли озимые, вспахали зябь. Сейчас повсеместно развертывается ремонт техники, семена доводятся до высоких посевных кондиций. Хлеборобы углубляют свои агротехнические и экономические знания.

## ПОЧЕТНЫЕ ГРАЖДАНЕ СЕЛА

ЦЕЛИНОГРАД. На некоторых домах села Воззвиженки Целиноградского района появились таблички с надписью: «Здесь живет почетный гражданин села». Воззвиженский сельский Совет присвоил это высокое звание Герою Социалистического Труда К. Алиспасаеву, который проработал больше тридцати лет комбайнёром, участнику гражданской войны К. К. Кожемякину и другим.

## ПРИБЫЛЬНОЕ ОВЦЕВОДСТВО

АЛМА-АТА. Самую высокую в Семиречье прибыль от овцеводства — почти 850 тысяч рублей — получил в этом году совхоз «Октябрьский». В этом крупнейшем в Казахстане овцеводческом хозяйстве на треть снижена себестоимость барабинны по сравнению с прошлым годом. Дешевле стала и шерсть. Это результат внедрения передовых методов содержания и кормления животных.

На фермах, в местах зимовок установлены кормоизмельчители. Сено и солому скармливают теперь животным только в размолотом виде, сдабривая их концентратами, минеральными добавками и микроэлементами.

## ПЕРВЫЙ В КУЗБАССЕ

КЕМЕРОВО. В селе Елыкаево в новом здании Дома культуры открылся сельский планетарий — первый в Кузбассе. В его работе участвуют члены областной астрономической секции, преподаватели вузов и школ областного центра. При планетарии создан астрономический кружок.

(ТАСС).

Москва, 7 ноября 1966 года. Празднование 49-й годовщины Великой Октябрьской революции. Парад войск Московского гарнизона на Красной площади.

Идут зенитные ракеты (слева); демонстрация представителей трудящихся на Красной площади.

Фотохроника ТАСС.

«СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА»  
15 ноября 1966 года  
3-я стр.





ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА ВЬЕТНАМ. В сельскохозяйственном кооперативе Винь Ким в районе Виньлинь собран невыбывший урожай риса. Каждый гектар дал здесь в среднем 2,9 тонны зерна.

На снимке: в кооперативе Винь Ким.

Фото ВИА—ТАСС.

## РЕДКИЙ СЛУЧАЙ

Житель румынского города Клуж Василе Адамеску в детстве имел весьма смутное представление об окружающем мире. Он не видел, не слышал и не говорил. В 11 лет мальчик не умел ходить и не мог даже как следует есть. Причиной была полная глухота и слепота. Сейчас Василю 21 год. Он читает книги для слепых, пишет, разумеется, с помощью азбуки для слепых, владеет несколькими профессиями, занимается штампом. Его замечательные успехи — это прежде всего результат 10-летнего упорного и настойчивого труда группы клужских педагогов и психиатров-дефектологов, взявшись над ним шефство.

В работе с Адамеску клужские специалисты взяли за основу спо-

собность человека приспособливаться к необычным условиям. Они помогли ему развить осознание. Именно благодаря осознанию Василе получал и получает информацию об окружающем мире. Осознание заменяет ему зрение и слух. Как говорят научные работники Клужского университета, Адамеску «думает с помощью пальцев рук».

Румынские специалисты, занимавшиеся с Василем, готовят к печати книгу, где будет подробно описан их эксперимент и использованные при этом приемы и методы.

Дмитрий ДЫМОВ,  
корреспондент ТАСС.  
Бухарест.

## От Карпат до Черного моря

### ПУТЕВЫЕ ВПЕЧАТЛЕНИЯ

ЗНАКОМЯ нас с историей Бендер, директор турбазы сообщила, что название города дословно переводится «Я хочу». Свидетельствует оно о тщеславных помыслах турецкого султана, во владение к которому в начале 16-го века попали Бендеры, захватившие Западную Европу.

Все нам нравилось на турбазе: и хорошо продуманные экскурсии, и веселые прогулки, и не доставляющее лишних хлопот обслуживание в гостинице и столовой. Свои чувства мы выразили в новой песне, которую посвятили Бендерам. В ней были, например, такие слова:

Мы, туристы, —  
не капризы.  
Но не зря рвались  
к Днестру.  
И приятные сюрпризы  
Нам, конечно,  
по нутру.  
Лучше всякою кумыса,  
И минвод, и докторов  
Обаянье директрисы,  
Доброта инструкторов.

ИЗ ЭКСКУРСИИ нам больше других понравилась поездка на Бендерский шелковый комбинат. Очень интересно было наблюдать сложный и длительный процесс от мотания тоненьких

Окончание. Начало  
в № 129, 130, 132.

## Подвиг не забыт

В последний год войны они были вместе: Акош Ошват, Бела Эдьед, Йожеф Хорват, Эндре Хорват, Габриэла Геренчер и Маргит Краснаи. Потом судьба разлучила их, разбросала в разные концы страны. Недавно они встретились снова, теперь уже не в промежуточных помещениях 125-го венгерского военно-полевого госпиталя, а в советском посольстве в Будапеште. Здесь им вручили советские правительственные награды за мужество и благородство, проявленные в трудном 1945 году. Среди них не было Акоша Ошвата, несколько лет назад скончавшегося от тяжелой болезни.

Война шла по венгерской земле полгода. 23 сентября 1944 года советские войска освободили первое венгерское село Баттоны, к концу ноября завершили форсирование Дуная, а в декабре замкнули кольцо вокруг Будапешта. Но гитлеровцы любой ценой пытались остановить продвижение советских частей на Запад. Тяжелые бои шли на укрепленной линии «Маргит» между Будапештом и Балатоном.

Около полусятни раненых русских, захваченных в плен в боях под Балатоном, привезли в Сомбатхей холодным январским днем. Они лежали в нетопленом зале духовной семинарии, где разместился венгерский военно-полевой госпиталь, беспомощные, обессиленные от ран, голодные, но не

потерявшие надежды на помощь, на освобождение. Правда, эта надежда вряд ли сбылась бы, если бы на выручку не пришли венгерские друзья. Хирург Бела Эдьед, терапевт Эндре Хорват и заведующий аптекой Йожеф Хорват знали, на какой риск они шли, когда решили спасти жизнь советским воинам. Сначала — хотя бы только вылечить. Сколько нужно было проявить изворотливи, хитрости и смелости, чтобы создать для раненых сносные санитарные условия, добывать для них лекарства, продукты питания. Смельчакам помогал начальник госпиталя Акош Ошват, которого

фашисты вскоре отстранили от должности, заподозрив в «неблагонадежности». Медицинские сестры Маргит Краснаи и Габриэла Геренчер сутками не отходили от раненых. Днем они помогали врачу при операциях, а ночью тайно грели воду, мыли больных, стирали белье.

Тем временем советские войска, преодолев сопротивление гитлеровцев у Балатона, начали стремительное наступление. Пришел приказ об эвакуации госпиталя. Венгерские патриоты еще раньше решили не покидать родную землю. Но как быть с пленными? Ведь фашисты не будут долго возиться с ними и вряд ли увезут дальше ближайшего леса.

Митрофан ПОПОВ,  
корреспондент ТАСС.  
Будапешт.

Трогательными были минуты расставания советских раненых воинов с теми, кто не покинул их в самые трудные дни. Среди отъезжающих из госпиталя были Александр Бурдин из Москвы, Андрей Малозов из Иванова, Илья Задорожный с Кавказа, Петр Петыко, Героним Седлецкий, Матвей Прусков, Ананий Рой с Украины, Виктор Гужов из Сибири и многие другие. Они помнят о подвиге венгерских врачей, совершенном более 20 лет назад.

## Уроки по телевидению

Телевизионные программы классов будут включены инсценировки классических и современных произведений. По телевидению будут показаны, в частности, «Одиссея» Гомера, «Царь Эдип» Софокла, «История Тристана и Изольды» Бедье, «Макбет» Шекспира, «Фауст» Гете, «Тартюф» Мольера, «Мамаша Кураж и ее дети» Брехта, «Жаворонок» Ануйя.

Кроме того, сообщает журнал «Польское обозрение», в рамках школьной программы будет передаваться телевизионный журнал новостей о жизни Польши и зарубежных государств.

Владимир ДИЕВ.  
(ТАСС).

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.

### ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ

Истекает срок подписки на газеты и журналы на 1967 год. Спешите подписаться на газеты и журналы! Подпись без ограничения и на любой срок принимается только до 25 ноября. После 25 числа подписаться можно только с февраля.

Все организации, сдавшие заявки на бюджетную подписку, должны до 25 ноября зайти в агентство и оформить подписку. После 25 ноября заявки будут аннулированы.

Новокузнецкое районное агентство «Союзпечать».

**КИНО 15—16 НОЯБРЯ**  
КУЗДЕЕВО — Первый учитель. Приключения Вернера Хольта. I и II серии. КОСТЕНКОВО — Три шага по земле. ИЛЬИНКА — Разрешение на брак. КРАСУЛИНО — Война и мир. I серия. АТАМАНОВО — Любовь под вязами. БЕЗРУКОВО — Берегись автомобилей! СИДОРОВО — Чистые пруды. СОСНОВКА — На одной планете.

**16 НОЯБРЯ**  
11.00 «Испытательный срок». Художественный фильм. 19.00 Мультипликационные фильмы. 19.25 Из записной книжки журналиста. 19.45 «Разные судьбы». Телочерк. 20.00 Телевизионные новости. 20.10 Киножурнал. 20.20 «Топаз». Спектакль Новосибирского театра «Красный факел».

**17 НОЯБРЯ**  
19.00 Звездный дождь. 19.20 «Расстрел». Телесериал. 20.00 Телевизионные новости. 20.10 Киножурнал. 20.20 «Наши соседи». Спектакль театра оперетты Кузбасса.

Наш адрес: Новокузнецкая область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города); «Город-2»: зам. редактора и отдела сельского хозяйства — 0-19, отдела культуры и быта — 1-97.

Заказ 15533, тираж 4730.